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I skivende stund 
er snart fire må-
neder af lions-
året 2006-07 
gået med megen 
travlhed og nog-
le fantastiske 
gode klubbesøg 
for mig som 
DG, men som 
jeg forstår, at 
distriktsrådsmed
lemmerne også 
har oplevet det. 

 

Jeg vil gerne allerede nu sige mange tak for 
den venlige modtagelse, jeg har fået ved de 
hidtidige besøg og møder med klubmed-
lemmerne. Det har været spændende at se de 
mange forskellige måder man praktiserer den 
samme idé på. 
 

IP’s slogan ”We Serve” er ikke af ny dato, 
men det mest præcise udtryk der worldwide 
dækker det, vi kan så godt, og det vi gør. 
Det er nok den mest sigende fællesnævner for 
verdens knap 1.4 millioner lions. 
 

Vi er samlet i et arbejde om den samme idé – 
og det gør vi i kampen mod blindhed, det gør 
vi med uddannelsesprogrammet Lions Quest, 
med hjælp til østlandene, Afrika, Tsunami-
katatrofen samt jordskælv i Pakistan. 
 

For slet ikke at snakke om det arbejde der 
gøres så godt i lokalsamfundet, hvor lions 
profileringen bliver meget nærværende. 
 
Vidste du at Lions  
• opfandt den hvide stok til blinde og svagt-

seende? 
• var med til at stifte De Forenede Nationer 

(FN)? 
• er permanent er repræsenteret i FN med to 

medlemmer? 
• med Camping SightFirst II at forhindre 

blindhed for 40 millioner 

• i Danmark sidste år samlede 46 millioner 
kroner, og dermed var i stand til at leve op 
til vor fælles vision og mission – ”We 
Serve” 

 

Næste gang du møder én på gaden, der 
spørger, hvad Lions er for en størrelse – så 
ved du, hvad du skal svare. 
 

Vi er verdens største private serviceorgani-
sation, og vi er hver især stolt af at være en 
del af Lions Clubs International. 
 

Alene er vi ingenting, men sammen er vi 
stærke og kan udrette forbløffende resul-
tater. 
 

Lions med vilje! 
 

Kay C. Pedersen 
Distriktsguvernør 
____________________________________  
 
Europa Forum 2006 
i Bournemouth, England 
 

Ordinary people  -  amazing things 
 

Under dette flotte tema, afholdes der Europa 
Forum i England fra 19. til 21. oktober. 
 

Lions fra hele Europa er her samlet i tre-fire 
dage for opdatering af viden, udveksling af 
erfaringer og komsammen om status på Lions 
i dag og for at afstikke fremtiden organisation 
der i 2007 fylder 90 år. 
 

Lions er en spillevende ”dame” der er klar til 
nye udfordringer og til at sætte nye mål og 
udrette amazing things.  
 

Overskriften – ordinary people – henviser til 
os alle som er ganske almindelige mennesker 
der dagligt udfører et job, holder ferie, 
blander sig i lokalsamfundet, har en omgangs-
kreds og i det hele taget opfører sig som man 

ør når man er en del af et lokalsamfund. g
  

Når alle disse almindelige mennesker løfter i 
flok, bliver det til en kolossal kraft – som en 
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atombombe, når den aktiveres. Det er en 
indsats der ikke lader sig bremse.  
 

Vi kan sammen 
udrette noget på 
mange fronter der 
virkelig ”gør en 
forskel”. 

Læs mere på hjemmesiden www.106c.dke/weserve DG’s Nyhedsbrev nr. 3 – Oktober 2006 - 2 
 
 

 

Europa Forum er 
også et sammen-
komst på alle de 
forskellige fagområ-
der hvor der afstik-
kes linier for YE 
arbejdet og udveks-
les studenter for den 
kommende som-
mers lejre. IR har 

mange givtige kontaktudvekslinger og får sat 
gode projekter i gang. 
 

Der er seminarer på en hel række områder, 
der berører lions-arbejdet. 
 

Europa Forum er en del af det ”kit”, der 
holder Lions organisationen sammen og 
stærk. Alene er vi ingenting men samme kan 
vi udrette amazing things. 
 

Kay C Pedersen, DG  
____________________________________  
 
IT og YE på Europa Form 2006 
 

Af Flemming Larsen, YEC 
 

Europa Forum 2006 blev i år afholdt i 
England, hvor der var adgang til en række 
interessante seminarer om bl.a. IT og YE. 
 

IT seminarer 
Tyskland og Schweiz gennemgik deres ad-
ministrative systemer, der i princippet er 
meget lig vort Lions Office. Det fremgik, at en 
række europæiske lande har deres egne 
administrative systemer, og der sporedes ikke 
interesse for at tilkøbe andre.  
 

Vi havde lejlighed til at demonstrere det nye 
YES-UD-system, der styrer det administrative 
arbejde med udsendelserne af de unge via en 
række databaser. 
 

Systemet vakte megen opmærksomhed, og 
flere lande vil seriøst overveje at anskaffe det. 
Systemet skal oversættes til engelsk og testes 
under YEC-weekend i begyndelsen af 
november.  
 

YE seminarer 
Der blev afholdt YEC-konference to dage 
forud for selve Forum, samt et seminar under 
selve Forum. 
 

Vort nye YES-UD system blev demonstreret, 
og det vil angiveligt blive antaget i en række 
lande, da det er et system, der er uafhængigt 
af applikations. Det kan behandle et stort 
antal data og vil være en meget stor hjælp i 
hele det administrative både for YES-UD og 
for YES-IND. Det nordiske papir om Quality 
Norms er nu anerkendt som et udmærket 
redskab i ungdomsudvekslingen og om-
handler standarder inden for bl.a. tidsfrister, 
lejre, deltagere, management – herunder 
anvendelse af lejrassistenter, alderskriterier, 
værtsfamilier og evalueringer. 
 

Det blev kraftigt understreget, at YES-
møderne normalt altid skal afvikles under 
selve Europa Forum, alt andet vil have en 
uheldig indflydelse på det europæiske sam-
arbejde. 

En af de store opgaver er at forhandle 
lejrpladser med de deltagende lande, men i år 
gav det ikke anledninger til større problemer. 
Ingen lande ønsker flere end to fra samme 
land på en lejr, enkelte lande ønsker en 
kvotering m/k og endelig kan der være ønsker 
om ændrede aldersgrænser.  
 

Igen i år talte vi meget om det ønskelige i at 
afskaffe lejrgebyr. Der er stor forståelse for 
ønsket, men det vil tage to til tre år at få det 
afskaffet. 
 

I samarbejde med distrikt 111N vil distriktet, 
efter polsk ønske, afvikle et seminar om 



ungdomsudveksling, specielt procedurer 
omkring afvikling af lejre og dertil knyttede 
administrative EDB systemer, for polske 
YEC’ere ultimo 2006. Mødet vil finde sted i 
grænseregionen. 
 

Klubbernes ønsker om lejre er på vej ind i 
systemet – deadline for ønsker er den 1. 
november med mindre andet er aftalt, og de 
tildelte pladser vil blive meddelt klubberne 
medio november efter YEC møde den 4.-5. 
november. I samme weekend testes YEC-UD 
programmet for derefter at blive erklæret 
operationelt. 
 

YES-IND programmet påregnes at være klar i 
begyndelsen at det nye år. 
 
NB: Deadline for klubbernes ønsker om 
lejrpladser er den 1. november! 
_____________________________________  
 

IP’s Leadership medalje  
 

Jimmy Ross, den Internationale Præsident (IP) 
i Lions Clubs International, besøgte Danmark 
i slutningen af august måned i år. 
 

Under mødet i Ålborg benyttede Jimmy Ross 
lejligheden til at overrække IP’s Leadership-
medalje til Lions Tage Hansen fra LC Søn-
derborg. 
 

 
 

Dem, der har fulgt Tages arbejde, helt fra i 
begyndelsen af 90’erne, med ”export” af nød-
vendigt hospitalsudstyr til Polen og Letland, 
ved hvor fortjent denne anerkendelse er. Vi 
taler om mange hundrede tons udstyr og rigtig 
mange lastvognstog der har fundet vej til 
mange hospitaler og behandlingshjem med et 
kæmpe behov. 

Det har været en zoneaktivitet i Syd, og jeg 
ved at Tage Hansen ved modtagelsen lagde 
vægt på, at han ville modtage hædersbevis-
ningen på vegne af hele zones medlemmer. 
 

Det er hermed også en tak til alle der har ydet 
mangen en ”lørdags-indsats” for Polen og 
Letland. 
 

Kay C Pedersen 
DG 
____________________________________  
 

North Sea Lions (NSL) 
af NSL-officer Viggo K. Puggaard  
 

Først i september samledes de ti North Sea 
Lions distrikts-repræsentanter i Roermond i 
Holland til det årlige ”Board Meeting”.  
 

  
 

Projektet i år drejer sig om en hjælp til 
misrøgtede eller hjemløse russiske børn, som 
vi gerne skulle give en god portion 
livskvalitet og ordentlige leve- og uddannel-
sesforhold. Vi skal kort sagt have moder-
niseret et børnehjem og forbedret en skole i 
Rachja, en lille by udenfor St. Petersborg i 
Rusland.  
 

Projektet ligger i en størrelsesorden på 
125.000 Euro svarende til en lille million 
danske kroner. Vores andel vil, i lighed med 
tidligere år, ligge i størrelsesordenen kr. 
1.500-2.000 kr. pr. klub. Det er vort nabo-
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distrikt 111N i Tyskland, der i samarbejde 
med vore lions-venner i St. Petersborg, er 
tovholdere på projektet.  
 

Der er allerede god gang i sagerne, så vi vil 
gerne bede om en indbetaling, så hurtigt det er 
muligt. Brochure med nærmere detaljer og 
budget udsendes med førstkommende P-post.  
 

På mødet stemte vi også om næste års projekt. 
Der bliver her tale om hjælp til AIDS-ramte 
børn i Tanzania. Ansvarlig bliver distrikt 
105E i England i samarbejde med Lions Club 
Victoria Mwanza, i distrikt 411 Tanzania. 
____________________________________  
 

Lions-klubberne på Fyn 
 

Lions-penge til servicehunde 
Lions-klubberne har igennem årene været 
meget gavmilde og støttet flot op om service-
hundesagen. 
 

I forbindelse med lions-klubberne på Fyns 50 
års jubilæum gik de 21 klubber på Fyn i 
samarbejde om "Projekt Servicehunde". 
 

STH (Servicehunde til Handicappede) ud-
danner hunde til at hjælpe mennesker med et 
handicap, f.eks. ved at åbne døre og skuffer, 
samle-ting op som den handicappede taber, 
eller i det hele taget "være den bedste ven". 
 

De 21 klubber samlede i alt kr. 187.000, et 
beløb svarende til indkøb og træning af to 
servicehunde. 
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Freja og Lolle 
 

 
Frigg og Targo 
 

Hundene Targo og Lolle blev officielt over-
rakt brugerne – en ung pige med muskelsvind 
og en der er spastisk lammet – ved en festlig 
lejlighed på Amtsgården i Odense i april 
måned.  
 

STH’s Lise Lotte Christensen præsenterede 
hundene og deres brugere og var den 
officielle modtager af lions-gaven. 
 

I forbindelse med den flotte donation og 
jubilæet lavede TV2 Fyn et indslag til lokal-
nyhederne.  
 

Se indslaget på www.tv2regioneme.dk/arkivet 
den 14.03. 2006/nyhederne kl. 19,30. 
 

Tage Pedersen 
LC Kerteminde 
_____________________________________  
 

Her 
kan der også blive plads til dit/din klubs 
indlæg – send en mail med tekst og billeder til 
prc.c@lions.dk  
_____________________________________  
 
 
 
 
 

Deadline for næste udgave af 
DG’s Nyhedsbrev er: 

15. november 2006 


